

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.-----RESIO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

REFLEJOS

La calle recta y ancha

Mi calle—madrileña calle rebelde del Madrid que no se ha resignado a permanecer heroicamente quieto entre las fronteras de lo que un día constituyó la heroica villa del oso y del madroño—es una calle recta que corresponde al geométrico sistema de paralelas comprendido entre paralelas del ensanche. Mi calle, es de la espuma del Madrid que ha rebasado la estrecha copa del casticismo.

Un río de macadán asfáltico, corre bajo mis balcones. A las orillas, las acacias bordan festón uniforme y marcial; por las noches, los faroles urbanos se hacen señas de inteligencia maliciosa cuando una pareja rezagada saborea la melancolía del retorno. La vieja plaza, templo de Tauro, juega al corro frente al castillo de luz de mi encristalado mirador.

Desde mi cuarto de trabajo, oteo todos los horizontes sin sentirme herido, en mis ambiciones de inmensidad, por la impertinencia de los rascacielos. Mi calle rebelde, es el grito del ensanche, la expresión de la vanguardia urbana que abrió brecha en los límites y echó andar camino adelante. Es una calle ancha y libre que engrandeció Madrid desdiciendo estatutos y tradiciones de majesta. Es una calle liberal y amplia que se baña todos los días bajo el prodigio de las mangas de riego, pirocencia de chorros de plata que el sol condecora de prestigios diamantinos.

La verdadera democracia liberal de cuello limpio, es como mi calle, ancha, decidida y rebelde a los límites...

Estos puntos suspensivos, quieren decir que acabamos de dejar al lector en el camino de las sugerencias. Frente al problema de los pueblos que por aspirar a nación, achican la amplitud liberal, el progreso del ensanche, para sumergirse en la preocupación de lo íntimo en vez de atender a la importancia de lo universal. El reloj del progreso no puede retroceder hasta llegar a los conceptos de la tribu, inicial de los pueblos. Todas las libertades, todas las autonomías que la mayoría de edad y la cultura reclaman, todas las interdependencias económicas que la solvencia inteligente y trabajadora requiera, pero cuanto más libre y más independiente, más respeto también para la madre que no envejece nunca. Como mi calle, que arranca del corazón tradicional de la urbe y sigue adelante rompiendo lindes y creciendo, creciendo óptima y alegremente, liberalmente, pero sin salirse nunca del corazón de la ciudad que la acuna todas las noches y la despierta todas las mañanas con un beso de sol. El mismo sol, siempre inmenso y único dentro de la maravilla independiente del cielo. Todos los astros libres, y todos en su sitio recibiendo la luz del sol, único e indivisible a fuerza de ser grande. De otro modo, nos cegaríamos de resplandores. La luna pequeña, no hace entornar los ojos...

Al padre sol, no se le puede sostener la mirada. En la vida, los hombres y los pueblos deben aprender la lección del padre sol que es sabia, a fuerza de ser luminosa. En el río asfáltico de mi calle, han anclado las naves de una de las últimas verbenas. Se han alineado para romper fuego de risas y de músicas. Dentro de unos días, todo será alborozo, carcajadas, voces invitativas a pasar a las barracas donde se esconden de lo extraordinario. Hoy, los mástiles del ferrial son sólo una promesa. Una promesa más amable que la misma realidad, porque hoy en Madrid acaso, estas osamentas que navegan en el asfalto, sean la única amenaza de algo grato, la única promesa de risas y de música, la única decoración del optimismo.

Claro que, luego, la realidad descolorida de las percalinas derrumbará la hipótesis optimista, como todas las realidades de percalina y todas las maravillas de barraca; pero mientras dura la promesa, luce la llama de la esperanza en medio de las consumadas realidades que resultaron de percalina. Cuando la verbenita de mi calle, dé al traste con la ilusión a fuerza de descoloridos tinglados y de maravillas que no maravillan a nadie, mi calle rebelde e insumisa a los términos de la linde seguirá adelante, riente, magnífica de sol, recta, muy recta, ensanchando los términos urbanos, porque mi calle liberal, de democracia limpia y de aspiraciones amplias, no precisa de percalinas ni de luces de acetileno.

Mi calle, sigue el ejemplo del padre sol y practica sus grandezas sin límite...

Joaquín Romero-Marchent (Prohibida la reproducción)

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL

Multas a los miembros de una Junta de Contratación de trigos

El gobernador civil don José Gardoqui Urdamivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había impuesto multas de 250 pesetas a cada uno de los miembros que componen la Junta de Contratación de trigos de La Carlota, por haberse comprobado que aquélla no funciona con arreglo a lo que determina el decreto de 30 de Junio último.

Una enérgica determinación del gobernador

Agregó el señor Gardoqui que como resultado de una inspección efectuada por orden suya en varias fábricas harineras de Puente Genil, ha dispuesto que la Sección de Economía incoe expediente para comprobar las sospechas que existen de una confabulación entre la Junta de Contratación de trigos de Santaella y determinados fabricantes de harinas de Puente Genil y La Rambla.

En las fábricas harineras a que afecta esta medida han sido intervenidas todas las guías correspondientes a la Junta de Contratación de trigos de Santaella.

Multas

El gobernador ha impuesto multas de cincuenta pesetas a don Rodolfo Vega y a don Francisco Luque y de diez a don José Ibáñez por poner en circulación trigos de su propiedad sin las guías correspondientes.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

La Cámara de Comercio

Elecciones de Comisiones Arancelarias

Habiéndose decretado por el ministerio de Industria y Comercio con fecha 11 de Julio último ("Gaceta" del 14 del mismo mes) la convocatoria para las elecciones de delegados colaboradores de las Comisiones Arancelarias que han de sustituir a la extinguida Junta Consultiva de Aranceles y Valoraciones, esta Cámara de Comercio llama la atención de los elementos interesados en esta elección a fin de que emitan sus votos ante esta Cámara, bien personalmente o por correo, hasta las dos de la tarde del próximo día 15 de Septiembre en que termina irremisiblemente el plazo.

Los contribuyentes que tienen derecho al voto en los epígrafes correspondientes de las trece Comisiones que se fijan, iguales a las trece clases del Arancel, son los industriales y los almacenistas que hayan pagado y paguen actualmente más de mil pesetas como cuota al Tesoro en el trienio de 1931-32 dentro del sector industrial a que corresponda el epígrafe por el que ha de votarse.

Las Cámaras no pueden designar ni recomendar candidatura alguna, sino solamente recibir los votos para los candidatos que libremente designen las agrupaciones o entidades libres de común acuerdo.

En la Secretaría de la Cámara están a disposición de los interesados los modelos impresos para candidaturas, así como las instrucciones y aclaraciones que necesitan los votantes respecto al mencionado decreto y procedimiento para su ejecución.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

Clínica R. Castellano

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: Rafael Soler Rodríguez y Encarnación Ruiz Ruiz.

Matrimonios: Juan Antonio Mateo Trejo con Rosario Rosés Ortiz.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Antonio Torrico Córdoba y Carmen Navarro Aranda.

Reportajes indirectos

Un hombre ha visto en Rusia...

En el tren.—Aún hay clases.—El plan quinquenal en el radio y en la vida.—Gorriones y... pavos reales

Ha sido sin nosotros quererlo, ni buscarlo. Vamos por una calle cuando nos hemos topado con un hombre, un francés, Pierre Dominique. Es un reporter francés que viaja por la historia con frecuencia y que ha viajado por Rusia y por España.

—De España no me hable—le hemos dicho—; ya lo vemos. Pero, en cambio, de Rusia... ¿Qué hay? ¿Qué opina usted? ¿Qué ha visto?

—Lo que opino—ha respondido—me lo callaré, con su venia. Lo que he visto, lo diré con mucho gusto.

—El reporter, en efecto, debe ver y decir, más que opinar. Diga usted. Y nos ha dicho.

Hablando del tren, lo siguiente:

—Hay tres clases de vagones, tres billetes de precios diferentes y tres clases de viajeros: sleeping, vagón múltido, vagón de tabla lisa.

Aquí hay clases. Pero no lucha de clases. En la lucha hay unión. Aquí hay separación. Jamás será permitido el acceso del campesino con toda su cargamenta y hasta sus pucheros, en las clases primera y segunda, aunque quiera pagar el importe del billete.

—¿Qué ha visto el reporter por las ventanillas de ese tren? Ha visto, delante de la estación miserables acampados. Escuchan todos el radio. "En la industria pesada—dice la voz del speaker—hemos sobrepasado lo previsto en un 10 por 100. Es el triunfo del plan quinquenal..."

Un hombre pide limosna; para pan... Los demás que oyen el radio, se espuganan. Unas familias esperan, en la estación, a veces hasta diez días, el par de un tren que no está lleno y en que puedan subir para ir a donde les han dicho que hay pan.

En el tren surge un tumulto; un joven extranjera acaba de cometer el delito más grave posible: ha tomado una instantánea de un grupo de campesinos.

El reporter come. Por las calles pululan, los gorriones de Rusia, los golillos harapientos y famélicos, pero traviesos y burlones. España sabe de eso. La mujer que dirige el restaurant viene a saludar al reporter:

—Qué lástima—le dice—que no tengan visillos las ventanas. Dentro de tres meses los pondremos y no tendrán ustedes que aguantar la vista de esos mendigos.

Quisieramos que el reporter nos hablara de otras cosas. ¿De qué sino del teatro, tratándose de Rusia? El reporter nos responde:

—A veces—me decía una mujer—nos dan localidades los Sindicatos, pero pocas veces. Hay muchas peticiones. La entrada que menos cuesta, cuesta cinco rublos.

Ella ganaba sesenta al mes: para ir al teatro una vez a la semana tendría que gastarse la tercera parte del sueldo, y como el sueldo no le llega ni para comer...

Decididamente, el reporter, se empena en ensombrecer la pintura.

—Pero bueno—le decimos—¿no ha visto usted en Rusia más que hambrientos y desarrapados?

—¡Oh, no...!—contesta el reporter—; en las calles he visto mendigos, chiquillos abandonados, miserables con el traje hecho girones, pero un poco más allá he visto gente bien comida y bien vestida, damas con zapatos de tacón alto y gran sombrero. Y en el Parque de Cultura de Moscú he visto trajes de cola, arrastrando la cola por la arena. En el Parque de Cultura de Leningrado, los mismos trajes de seda, y collares y pulseras. Son rusos los que así visten. Al salir toman un coche; les cuesta la carrera veinte rublos; la mitad del salario mensual del obrero que trabaja en una fábrica.

—Dice algo más? —Dice algo más. Pero todo viene a ser por el estilo.

Nota.—El reporter francés, es un reporter demócrata.

Manuel Abril (Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Hoy, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebrará la vista, ante el Tribunal de urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Valentín Jiménez Torres, por el delito de tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

SIGUEN LOS ROBOS

El chófer Manuel Luna Gómez, ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que frente a la Granja Royal, dejó abandonado unos momentos el automóvil que conducía y los amigos de lo ajeno le sustrajeron del mismo dos pares de zapatos valorados en 25 pesetas.

Un guardia municipal ha detenido a Antonio Parraga Pérez, que en los Jardines del Paseo de la Victoria introdujo las manos en los bolsillos a Juan Breiner, con el propósito de quitarle la cartera.

El día 19 del actual, la Guardia civil tuvo conocimiento de que en el sortijo Carrascalejo, de la demarcación de Baena, propiedad del vecino de Doña Mencía don Miguel Lama Morrallo, habían sido robadas ocho vacas.

La benemérita comenzó a realizar gestiones para detener a los autores del hecho y rescatar las reses y el martes último, encontró a un individuo que conducía al Matadero de esta capital tres vacas, cuyas señas coincidían con las de las reses hurtadas en la finca que hemos mencionado.

En su virtud le detuvo, procediendo a interrogarle. El sujeto en cuestión dijo que se llamaba Manuel Aguilera Miranda y que las vacas que llevaba al Matadero las había comprado a un vecino de Santiago de Calatrava (Jaén), llamado Miguel o Manuel Lara.

Como a la Guardia civil no le satisficiera esta declaración estrechó a preguntas y Manuel acabó por confesar que él era el autor del robo y que las cinco vacas restantes las tenía en el sitio conocido por el Soto del Cañuelo.

En su virtud fue puesto, en unión de las reses, a disposición del juzgado del distrito de la Derecha de esta capital.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Baquerizo García recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

Don Esteban Burgos, el alcalde de Almodóvar del Río, don Jacinto Pintor Domínguez, don Joaquín Costa Paz, don Juan Cuenca, don Joaquín Crespo, don Gregorio Aceitero, don Manuel Serrano, don Pedro Morales y doña Francisca Mora Góngora.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Ana García Serrano, por regar las macetas que tenía en un balcón de su domicilio fuera de la hora señalada para estas operaciones cayendo el agua a la vía pública; de Rafael Rodríguez Martínez, por lavarse su hijo en el pilón de la fuente del Potro, y de Andrés Hidalgo Canales, por ir montado en una bicicleta careciendo de luz.

MILITARES

Para estudiar el campo de tiro

Para estudiar las deficiencias que pueda haber en el campo de tiro de Cerro Muriano, donde han de celebrarse las maniobras militares, ha marchado a dicho lugar una Comisión integrada por el comandante de Artillería, Estado Mayor e Ingenieros señores Anguita, González Pons y Dueño Gutiérrez y el capitán don Enrique González Córdoba.

A su destino

Ha marchado a Vitoria para incorporarse a su destino el teniente coronel de Caballería don Antonio Gómez Romero.

Regreso

Terminada la licencia que disfrutaba, se ha presentado en la Comandancia Militar el comandante de Artillería don Enrique Vera Salas, posesionándose de su cargo en el Juzgado eventual.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.

Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2823

C O R D O B A

PO R TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL GOBIERNO CELEBRA ESTA MAÑANA CONSEJO EN PALACIO BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO. SE APROBO UN DECRETO RELATIVO A LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA. UN LIBRAMIENTO PARA LAS OBRAS DE LA PRESA DEL PANTANO DEL BEMBEZAR

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

El Gobierno se reunió esta mañana a las diez en el Palacio Nacional para celebrar Consejo.

A las diez y media llegó a Madrid, en automóvil, el presidente de la República, que marchó directamente a su domicilio y a las once y media se trasladó al Palacio Nacional, donde seguidamente pasó a reunirse con el Gobierno.

El Consejo terminó a las doce y media de la mañana.

Al salir de Palacio el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el jefe del Estado había firmado el decreto que regula las actividades políticas de los menores de edad.

El señor Samper, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que todo lo tratado estaba consignado en la nota oficiosa y anunció que pasaría la tarde en la Fuenfria con los ministros de Hacienda y Obras Públicas estudiando el presupuesto de este último departamento.

El ministro de Instrucción Pública facilitó a los informadores una nota acerca del decreto de reforma de la Segunda Enseñanza.

Un periodista le comunicó que "El Debate" publicaba una crítica sobre la reforma y el ministro contestó:

—A mí me parece muy bien; pero no se puede abandonar a los alumnos que no tienen plan hasta que las Cortes aprueben el proyecto que obra en su poder, y que creo que comenzarán a discutir en el próximo mes de Octubre.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Trabajo facilitó la nota oficiosa del Consejo, que dice así:

A las once y media de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo en el

Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno informó a S. E. de lo más saliente de la política nacional y extranjera y de los proyectos que el Gobierno tiene en estudio.

Seguidamente sometió a la firma del jefe del Estado los decretos aprobados.

Antes, los ministros se habían reunido en Consejo, cambiando impresiones sobre temas políticos de actualidad y continuaron el estudio del articulado del proyecto de la nueva ley municipal.

Entre otros de menor interés se tomaron los siguientes acuerdos:

JUSTICIA: Decreto admitiendo la dimisión al subsecretario de Justicia don Ramón López Barroso y nombrando para sustituirle a don Guillermo Moreno Calvo.

OBRAS PUBLICAS: Admitiendo la dimisión al director general de Obras Hidráulicas don José Valenzuela Soler.

Decreto aprobando la ejecución por el sistema de administración de las obras de cimentación de la presa de derivación del río Bembezar (Córdoba) por un presupuesto de 249.000 pesetas.

HACIENDA: Concediendo franquicia postal, telegráfica y telefónica a los Cuernos y unidades del Ejército que participen en la movilización que se verificará del 22 de Septiembre al 2 de Octubre próximos.

GUERRA: Decretos sobre mandos militares.

Provincias

Una protesta

Ferrol. La Asociación Patronal ha dirigido al Gobierno una protesta contra el Ayuntamiento de la Coruña por su intervención en las cuestiones sociales que ha motivado serios perjuicios a los intereses patronales.

ACTO FUNEBRE De Instrucción Pública

Peticion de informes

El director general de Primera Enseñanza ha pedido informes a la Sección Administrativa de Córdoba respecto a las causas de que no perciba sus haberes la maestra interina de Priego doña Rosario Alcalá Zamora y a la vez ha preguntado si la misma tiene derecho a ser nombrada en propiedad.

Excedencia

El maestro de la escuela mixta de la aldea de Todasaires (Villaviciosa) don Rafael Pascual Soler solicita la excedencia de su cargo por tiempo ilimitado.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sistemes

Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial

Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII)

Horas: de 11 a 5

DE LA PROVINCIA

Una reyerta

La Guardia civil de Doña Mencía ha detenido a Francisco Cubero Poyato y Manuel Poyato Gómez, quienes riñeron en la vía pública, promoviendo un formidable escándalo.

Intervención de una escopeta

La benemérita de Almodóvar del Río ha detenido a Nicolás Aguayo Ariza, a quien intervino una escopeta para cuyo uso carecía de licencia.

Una bomba explosiva

Comunican de Baena que un niño encontró en un vertedero de inmundicias, próximo al cementerio de dicha villa una bomba explosiva, la cual se llevó a su casa, ignorando de lo que se trataba.

Prentendí quitarle el plomo con que estaba cerrada y como no lo consiguió la arrojó al fuego.

La bomba hizo explosión, sin causar daños por fortuna.

Accidente desgraciado

Ayer próximamente a las cuatro de la tarde ocurrió un sensible suceso en el kilómetro 18 de la carretera de Espejo.

En dirección a Castro del Río, marchaba un camión cargado de trigo y en él iba Eduardo Delgado Sánchez, de 19 años de edad.

A causa de un accidente del terreno volcó el camión y Eduardo resultó lesionado.

En un automóvil que se dirigía a Córdoba fue trasladado a la Casa de Socorro, donde le efectuaron la primera cura, apreciándole una herida por arrancamiento en la región posterior del pie derecho, grave.

Después se le condujo a su domicilio, Cuesta de la Pólvora, sin número.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Hoy jueves 30 de Agosto de 1934.—De 9 a 1.—Programa.—LOS MUSICOS, graciosísima comedia de Stan Laurel y Oliver Hardy. REESTRENO de la magnífica producción "Paramount" en español, titulada LA ISLA DE LAS ALMAS PERDIDAS, interpretada por CHARLES LAUGHTON (El César de El signo de la Cruz), RICHARD RLEN, LEILA HYAMS y LA MUJER PANTERA. Exito extraordinario.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, la formidable opera "Paramount" en tecnicolor, titulada EL REY VAGABUNDO, por DENNIS KING, JEANNETTE MACDONALD y LILLIAN ROTH.—El domingo, PRIMAVERA EN OTONO, superproducción "Fox" en español, interpretada por CATALINA BARCENA, ANTONIO MORENO y RAUL ROULIEN.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las 8 y 10'30.—LOS TRES MOSQUETEROS dialogada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, a las 8, CINE POPULAR.—A las 10'30.—Unico día de actuación del gran espectáculo flamenco NISA DE LA PUEBLA.—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS ARROYO.—Hoy, a las 10'30, LOS CABALEROS.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—El sábado, debut de la gran compañía cómica-dramática de FORTUNATO GARCIA-ANTONIO CARDOSO. Presentación con MARIA LA FAMOSA.

CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS

De 9 a 1.—Estreno en este local de la extraordinaria película COMICA inolvidable, de la Universal

HUBO QUE CASARLOS

por los célebres SLIM SUMMERVILLE y ZASU PITTS.—Sillas, 0'60.—Especial para niños, 0'30.—Mañana viernes, EL PACIFISTA. ¡Lo más grande desde SIN NOVEDAD EN EL FRENETE!

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy jueves, de 8'30 a 1.—Otro gran ESTRENO de la Universal.—Película sumamente COMICA

FORASTEROS EN HONDURAS

por los tan renombrados cómicos GEORGE SIDNEY y CHARLIE MURRAY. Risa. Risa enorme. Bodas a bordo. ¡Persecuciones! ¡Infidelidad! Cohen y Kelly en la apoteosis de sus papeles cómicos.—Precios populares. Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Mañana viernes, estreno de otra gran película, HEROE O COBARDE.

EXPLORADORES CORDOBESES

Crónica de nuestro campamento

Abusando de la hospitalidad que siempre nos ha dispensado el DIARIO DE CORDOBA nos hemos permitido escribir esta crónica en nuestro deseo de que los lectores del mismo sepan lo que hacemos los exploradores.

Desde que llegamos al campamento hemos cambiado casi todos de fisonomía. Cuando volvimos a la ciudad seguramente habrá personas que nos encontrarán tan cambiados que dudarán de conocernos. La vida casi nautista que hacemos, el contacto con los aires puros de nuestra incomparable sierra, los ejercicios deportivos y de natación que efectuamos han proporcionado a nuestros organismos una vigorización extraordinaria. Aire, sol y agua, son tres elementos indispensables para la existencia y com binándolos de una forma racional, hacen la vida agradable facilitando energías y resistencia. Nuestro campamento está instalado en una magnífica explanada rodeada de espesa arboleda que resguarda las tiendas de los efectos del sol del estío. Contamos con magníficas instalaciones que nos permiten vivir con relativas comodidades. Disponemos de un buen surtido botiquín, del cual afortunadamente no hemos tenido que hacer uso. Nuestro depósito de viandas está abastecido con arreglo a las necesidades del campamento abundando las legumbres, frutas y leguminosas que según hemos leído en los libros de escultismo, son los alimentos más apropiados para la vida de campamento. Sin embargo, algunos días, nuestros excelentes cocineros Hernández y Moreno nos preparan suculentos menús en los que intercalan carnes y pescados aunque en honor a la verdad no se abusa de esta clase de alimentos.

Nos levantamos muy temprano y la primera operación que efectuamos es la de asear. Cada explorador se provee de su correspondiente bolsa y toalla en ristre se hace la toilette. Los pequeños son ayudados por los mayores. Después nos sirven el desayuno consistente en chocolate o café con leche con pastas, bollos o tortas. Pasado algún rato verificamos los ejercicios que corresponden. No se desperdicia tiempo en cosas sin provecho. Llegada la hora de estudio, cada uno se dedica al que le interesa. Tenemos nuestros ratos de descanso y nuestras horas fijas para baño y comida. Cada día verificamos excursiones a pie a lugares pintorescos fuera de los caminos y los mayores van dejando señalados rastros que los pequeños luego al regreso, colocados en primer lugar van reconociendo y ellos guían al resto de la expedición. Estamos satisfechísimos de nuestros compañeros, pues todos sin excepción se superan en el deseo de hacernos agradable la estancia ofreciéndonos toda clase de atenciones, consejos y ayudas.

Los encargados del campamento son los camaradas Hernández, Moreno, Casas e Ignacio y cada uno desarrolla su respectiva actividad con un celo e interés extraordinario cuidándose de todo lo que al mismo se refiere. También los demás tenemos nuestras obligaciones individuales y a unos se nos encarga de surtir el campamento de agua limpia y transparente, a otros de leña seca, a otros de cuidar al borrico, a cada uno de una cosa, en fin, entre todos tenemos que practicar lo que se llama el apoyo mutuo y ayudando a los demás nos ayudamos a nosotros mismos.

Los únicos que no tienen obligación de estas cosas son los chiquitines; sin embargo, ellos van aprendiendo y luego compartirán con nosotros los trabajos que voluntariamente nos imponemos. Nuestro jefe señor Salinas, a quien sus obligaciones no le permiten estar continuamente

con nosotros, lo cual sentimos, nos mira y nos trata con tanto cariño como si fuera nuestro padre y siempre está pensando en traernos cosas buenas para que estemos satisfechos y contentos. Todos los días hemos disfrutado sin medida de las excelencias de esta vida agradable, a la que algunos llaman en tono jocoso "parodia de la vida de la selva", cosa la cual yo no me atrevo a aprobar por que en estas inmediaciones, aunque hay árboles corpulentos, no hay fieras ni animales dañinos y si en cambio encontramos a cada paso personas cariñosas y desprendidas que se interesan por nosotros enviándonos regalillos y golosinas que aceptamos agra decidos.

El sábado último tuvimos la suerte de que se incorporaron a nuestro campamento nuestro digno comisario provincial don Mariano de la Paz Gómez, acompañado de los instructores de Linares señores Valverdú.

La noche del sábado fue noche de gala y el campamento rebosaba de satisfacción y alegría por albergar en sus tiendas a huéspedes de tanto prestigio y valer en el campo escultista.

El domingo fue día grande; a las ocho de la mañana llegaron los autobuses en que venían las familias de casi todos nosotros, madrinan, señores del Consejo local, nuestro jefe señor Salinas y varias personas invitadas.

Estábamos radiantes de satisfacción y entusiasmo. Se nos sirvió un estupefaciente desayuno, compuesto de abundante chocolate y bollos de leche. Hicimos diferentes ejercicios llenos del mayor alborozo.

A las once llegó el Excmo. señor gobernador civil y nosotros hicimos el círculo rodeando la bandera tricolor que ondea en la explanada. Después de visitar el señor gobernador el campamento, habló don Mariano quien dijo cosas muy bonitas sosteniendo que nosotros debemos amar siempre a la Ley, a la Cultura, a la Paz y al Trabajo. También dedicó bellas frases a las señoras allí presentes y saludó muy afectuosamente a las autoridades; todos le aplaudimos frenéticamente.

El señor gobernador también nos dirigió la palabra y nos dijo que pensáramos siempre en la patria, la cual necesita mucho de sus hijos y que es menester trabajar para hacer una España grande y floreciente. También le aplaudimos con entusiasmo.

Luego cantamos nuestro himno, mientras las madrinan y el Consejo local invitaban al señor gobernador y a su distinguida esposa. Antes de marchar nos volvió a dirigir la palabra y al terminar dimos vivas a España y a la República en medio de la mayor alegría. Nuestro jefe señor Salinas se hizo cargo del donativo que el señor gobernador nos entregó. Estamos muy agradecidos por ambas cosas, especialmente por la visita. Le acompañamos hasta la carretera y le hicimos los honores correspondientes. Nos sirvieron este día una comida superiorísima por la que tenemos que dar un aplauso a los compañeros Hernández y Moreno, así como a los señores del Consejo local, los cuales trabajan incansablemente por nosotros y por la institución.

Pasamos una tarde agradable oyendo los chistes y los números de canto fónico que nos dedicó nuestro querido socio protector don Miguelito Moreno.

La dirección escénica del pasillo cómico "El tomate en el aire" original del señor Valverdú, estuvo a cargo de los señores Moreno Obregón y García y la representación encomendada al grupo antístico.

Por la tarde recibimos la visita de los siguientes señores que nos entregaron los regalos que se expresan: Don Acisclo Escudero y don José Manso, 10 pesetas; don Ángel de la Peña, una caja grande de galletas; don José Cardenete, una cesta llena de dulces; don Manuel Ginés, una arropa de exquisita sangría; don Ma-

ALMACENES DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

(SITUADOS EN LOS SANTOS PINTADOS)

Prestamos con garantía de granos, depositados en éstos

Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal,

CLAUDIO MARCELO, 21 y 23 CORDOBA

La gran corrida nocturna del sábado

Ya está todo ultimado para el gran acontecimiento taurino que organiza do por los periodistas se verificará el próximo sábado.

El cartel ha constituido un gran acierto, como lo demuestra el hecho de que haya empezado ya la demanda de localidades, no solo de la capital sino de muchos pueblos de la provincia.

Y es que el ver a Juanita Cruz, la formidable señorita torera, dominadora del éxito, bien vale darse un paseito desde cualquier población cercana. Desde luego vendrán muchos forasteros, porque con el fresco que hace por las noches el viaje resultará delicioso.

Juanita Cruz acaba de obtener un nuevo triunfo que añadir a los obtenidos últimamente en San Sebastián y Sevilla. El martes toreó en Almería y armó un alboroto grande. Cortó las orejas, los rabos y las patas de sus enemigos y si no hubiera sido por el empresario, le regalaban los bichos enteros.

La señorita torera, asombro de nuestros días, toreará nuestra corrida el sábado y el domingo actuará en Mérida. Lleven las contratas, pues en todas partes desean admirar el arte exquisito y la valentía de Juanita.

Esta, como ya tenemos anunciado, matará el sábado en el circo de los Tejares, dos erales de la ganadería de García Pedrajas y luego se las enten derán mano a mano con otros dos de la misma vacada los jóvenes novilleros Rafael Luque y Manuel Muñoz "Carnicerito", los cuales se disputarán una magnífica oreja de plata, regalo del acreditado joyero don José Mansilla.

La corrida será amenizada por la Banda municipal de música.

Se sorteará varios regalos, entre ellos un par de jamones de la acreditada chacinería de don Juan Peinado Reyes, un precioso mantón de Manila, una formidable perol y un magnífico sobre conteniendo 500 peseta.

Los precios son baratísimos, tres pesetas la sombra y dos el sol y medias entradas a 1'50 y 1 peseta respectivamente para mujeres, niños y militares sin graduación.

Con todos estos alicientes no cabe dudar de que la plaza ha de registrarse un lleno rebosante, como en los grandes acontecimientos taurinos.

INFOR-VIDAL de Construcciones
INFOR-VIDAL de Hormigón Armado
por D. Manuel Vidal Medina
Perito Aprobador
Dos libros utilísimos para los constructores
3 Ptas. el 1.º y 4 Ptas. el 2.º
Librería Luque
Gondomar, número 17
CORDOBA

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono, 2577

nuel García Berral, tres cajas llenas de tortas y el señor Tarradas, una caja de dulces finos.

A todos les dimos las más expresivas gracias. Antes de regresar a Córdoba nuestros visitantes cantamos varias canciones y entre ellas el himno que para la Promesa del Explorador, nos dedicó nuestro socio protector y miembro del Consejo directivo señor García Berral.

En resumen, un día magnífico, como antes dejamos expresado del cual guardaremos imborrable recuerdo.

El lunes regresaron a Linares don Mariano de la Paz y los señores Valverdú, a los que despedimos con la mayor cordialidad tributándole los honores reglamentarios en medio de toda clase de aclamaciones, hurras y vítores. Fue una despedida emocionante, en la que todos pusimos nuestros mayores afectos.

Ahora venimos realizando la vida acostumbrada de campamento, levantándonos temprano y haciendo los ejercicios que cada día nos señalan.

Todos tenemos la preocupación de que pronto termine el campamento y deseamos que para el año venidero contemos con mayores probabilidades económicas y ayudas para poder disfrutar de una temporada campestre más prolongada. Ojalá puedan realizarse los proyectos de don Mariano de organizar en este mismo sitio un campamento regional al que concurran los compañeros de Linares, Jaén y el Centenillo.

Mientras tanto laboraremos con fe y entusiasmo por el progreso de nuestra amada institución practicando el bien y el amor al prójimo y haciendo honor a nuestro lema: ¡Siempre adelante!

Lobatillo

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

Esta noche de diez y media a doce y media celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"De Andalucía a Aragón", pasodoble, Texidor; "Danzas húngaras números 5 y 6", Brahms; "Tannhauser", coro de peregrinos y romanza, Wagner; "La Parranda", selección, Alonso; "Ragón-Falér", primera vez, Cebrían.

Malos tratos

Ayer, en la Huerta del Carmen del término de esta capital, Rafael Repiso maltrató de obra a Antonio Ochoa Olmedo, de 44 años de edad, lesionado.

Antonio fue asistido en la Casa de Socorro de una contusión leve en el hombro izquierdo.

Después se presentó en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta del hecho.

CASI REGALADAS

Puertas viejas, palos de pino, maderas, tablazón, tejas, mesa escritorio, toldo de lona, tarimas y 20 cuadros.

Razón, en Almacenes Hierro Aragón.

Una caída

En el cortijo denominado "Bernabé" del término de esta capital, tuvo ayer la desgracia de caer de una caballería que montaba, el niño de once años Manuel Becerra Moyano, causándose la fractura del codo izquierdo.

Le curaron en la clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de grave.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Concepción Almenara Montero, para formular una denuncia contra su hermano Carlos, que frecuentemente la maltrata de obra en su domicilio, calle de Alvar Rodríguez, número 5.

Carlos ha declarado que en efecto castiga a su hermana porque sostiene relaciones ilícitas con un individuo llamado Antonio Bravo García.

CIERRE

Durante los días 30 y 31 del corriente mes de Agosto, permanecerá cerrado EL METRO y sus tres Sucursales, para efectuar balance según costumbre de esta casa de todos los años en esta fecha.

El día 1 de Septiembre, o sea el sábado próximo, se reanudarán las operaciones de venta y con tal motivo, se harán unas rebajas de precios que causarán admiración.

Esperen el comprar tejidos, ropa hecha y artículos de punto hasta primeros de Septiembre que se alegrarán.

Los funerales de don Gonzalo de don Gonzalo de Borbón

Hoy a las once se celebrarán en la parroquia del Salvador, solemnes funerales en sufragio del alma de don Gonzalo de Borbón y Battenberg.

Las personas que quieran firmar en los pliegos colocados al efecto podrán pasarse por la sacristía, donde a petición de los organizadores del acto se han colocado mesas con tal fin.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta baja en la calle Concepción, número 20, donde están las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

Telefonema detenido

En la central telefónica de Córdoba está detenido un telefonema de Santalla para don Manuel Luis Tirado, Carbonell y Morand, 4, por hallarse ausente.

Empréstitos agrícolas

Se ha concedido a Fernán Núñez los siguientes empréstitos agrícolas: Francisco Miranda Serrano, 2.025 pesetas; Catalina Castro Ruiz, 840; José Luna Moledano, 500 y Francisco Serrano Fernández, 3.750.

Lanas para labores

Recibido nuevo surtido en las calidades y colorido indicado como novedad, las ofrecemos en inmejorables condiciones.

LA SEVILLANA

Claudio Marcelo, 17

"Esto"

Con el título, ¿Vuelve la Rusia de hoy a la burguesía?, nos dá a conocer numerosos indicios del nuevo concepto de la vida que se nota en Rusia, totalmente ajeno a los ideales comunistas.

Publica también: Torrelaguna, patria de Cisneros.—La cosecha y las espigadoras.—Quito cumple ahora sus cuatrocientos años.—¿Podemos evitar la muerte con nuestra voluntad?—Las fuentes callejeras al servicio de los humildes.—Hogar. Modas. Cinematografía. Toros. Actualidades.

En este número continúa la interesante novela de amor, intriga y aventura, titulada "La boda del duque Kurt", y el Concurso Hispano americano, con mil pesetas en premios.

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalar, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa. Guardamuebles público, moderno.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

LIBRERIA LUQUE
GONDOMAR, NUMERO 17
CORDOBA

PASTILLA, 1,30
JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO
Heno de Pravia
GAL FABRICA PERFUMERIA MADRID

LA ZONA MÁS DIFÍCIL
Ese rincón de la cara, con sus asperezas y arrugas incipientes, necesita la espuma del Heno de Pravia. Deja el cutis terso y suave.
JABÓN HENO DE PRAVIA
PERFUMERIA GAL • MADRID • BUENOS AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL DECRETO REFORMANDO LOS ESTUDIOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA

En el ministerio de Instrucción Pública facilitaron el texto del decreto reformando los estudios de Segunda Enseñanza.

La parte expositiva es muy extensa y en ella se dispone que el grado de bachillerato se obtenga en siete cursos, subdivididos en dos ciclos. El primer ciclo comprende los tres cursos primeros y el segundo desde el año cuarto al séptimo.

En el primer ciclo se darán enseñanzas de carácter elemental.

En este período se preparará al alumno para su desarrollo intelectual en el segundo ciclo.

El segundo ciclo se subdividirá a su vez en dos grupos. Uno comprendido por los años cuarto y quinto. En estos se desarrollarán las enseñanzas de una manera cíclica. En los cursos sexto y séptimo se atenderá a los estudios científicos de la enseñanza.

El nuevo plan de enseñanza es obligatorio para todos los alumnos que ingresen en el curso 1934-35, quedando regulada la situación de aquellos que tengan ya aprobadas asignaturas comprendidas en los años primero, segundo y tercero.

La parte dispositiva señala las asignaturas que corresponden a cada curso y el horario de las clases.

Se fija la edad de los diez años para el ingreso en el Instituto Nacional.

Al finalizar el tercer curso los alumnos efectuarán un examen de conjunto y para ello será indispensable que el alumno haga constar que ha cumplido los trece años.

Una vez aprobado el quinto curso del bachillerato se expedirá un certificado de aptitud para ingresar en las Escuelas Normales.

Del curso tercero al séptimo se verificarán los ejercicios de reválida.

Los exámenes de reválida de alumnos procedentes de los Institutos Elementales se verificarán en el Instituto Nacional de demarcación.

La pérdida de dos o más asignaturas durante cualquiera de los cursos implicará tener que repetirlo en su totalidad.

Los alumnos que solo tengan que aprobar las dos asignaturas que pierdan podrán matricularse en ellas y en las del año siguiente.

La no aprobación de dichas asignaturas significará no poder seguir el curso.

Al terminar el tercer año se efectuará por el alumno una prueba de conjunto.

Los alumnos que no demuestren su aptitud en los exámenes de conjunto tendrán que repetirlo en la misma época del año siguiente.

Otros artículos se refieren a las calificaciones y matriculas de honor.

Otros se refieren a las enseñanzas en los Institutos Elementales y exámenes de alumnos libres de Colegios subvencionados.

Estos alumnos podrán solicitar que forme parte del Tribunal de exámenes el profesor que haya dado sus enseñanzas en los colegios con voz pero sin voto.

Los alumnos del plan de bachillerato de 1933-34 podrán acogerse, previa solicitud a este decreto.

Indalecio Prieto autorizado para asistir a la asamblea de parlamentarios vascos

Ayer se reunió el Comité ejecutivo del partido socialista, bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Se dió cuenta de varias comunicaciones de las Federaciones vizcaina y guipuzcoana acerca del conflicto planteado por los Ayuntamientos vascos y pidiendo que se autorizara a don Indalecio Prieto para que como diputado por Bilbao asista a la asamblea de parlamentarios.

El Comité tomó acuerdo accediendo a la petición.

AMPLIACION A LA NOTA DEL CONSEJO

El Gobierno cambió impresiones acerca de la oportunidad para plantear la crisis.—El comercio del trigo

Como ampliación a la nota oficial del Consejo de ministros puede decirse lo siguiente:

El Gobierno trató extensamente de la situación política y se dibujaron las dos tendencias que existen entre los consejeros.

Unos mostraron partidarios de que la crisis se plantee en cuanto las circunstancias lo permitan y por el contrario otros opinaron que debía producirse en el Parlamento.

No recayó acuerdo y se convino en continuar tratando del asunto en otro Consejo.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de todo lo

relacionado con el conflicto planteado por los Municipios vascos siéndole ratificado al señor Salazar Alonso el voto de confianza que le otorgó el Consejo para que ponga en ejecución las medidas acordadas con el fin de evitar la celebración de la asamblea de parlamentarios.

Los ministros hablaron también de las últimas manifestaciones hechas por el señor Companys pero con carácter particular.

El Gobierno espera conocer los términos de la contestación del presidente de la Generalidad a la comunicación que le fue dirigida para fijar su actitud.

El ministro de Agricultura habló de los préstamos agrícolas haciendo presente que si no se logra que la Banca privada contribuya en la medida necesaria a normalizar las operaciones de compraventa de trigo se gestionará del Banco de España que redescuente el que se negocie por las Cajas de Ahorro y Sindicatos Agrícolas.

En cuanto a las medidas adoptadas por la Generalidad acerca de la entrada de trigo dijo el señor del Río que se ha dado al asunto más importancia de la que tiene pues el Gobierno de Cataluña solo pretende mantener el precio de trigo en su región y una vez conseguido esto no habrá impedimento para que entre el trigo que se estime necesario.

También hizo presente el ministro que tenía noticias de que se vulnera la tasa del trigo y estaba dispuesto a imponer severas sanciones para hacer respetar la ley.

No olvide usted esto. En la corrida nocturna del sábado actuarán la famosa señorita torera Juanita de la Cruz y los valientes novilleros Rafael Luque y "Carnicerito". Precios: Sombras tres pesetas y Sol dos. Habrá medallas para señoras y niños. Gran cantidad de regalos, entre ellos uno de 500 pesetas

El ministro de Comunicaciones habla de lo ocurrido en Oviedo con los funcionarios de Correos

El señor Cid recibió ayer a los periodistas y refiriéndose al traspaso del servicio de telefonemas a Telégrafos dijo que según le comunicaba el director de Telecomunicación aquel se efectuaba con toda normalidad.

Habló luego del presupuesto de su departamento diciendo que se establecía el servicio de suscripción de Prensa.

También dijo que a consecuencia de los actos de indisciplina registrados en Oviedo con motivo de la toma de posesión del nuevo administrador se instruyó un expediente en virtud del cual fueron trasladados sets funcionarios.

El señor Hidalgo, que fue designado para instruir el expediente y otros funcionarios que le ayudaban en su misión, fueron víctimas de una agresión, en la que intervinieron varios empleados del Cuerpo de Correos, los cuales han sido detenidos y están a disposición del Tribunal de Urgencia. A consecuencia de este incidente, se ha enviado a Oviedo al inspector general de Correos, que lleva órdenes terminantes.

Si es preciso —terminó diciendo el ministro— saldrá de Oviedo toda la plantilla y en último caso habrá del Cuerpo.

El traslado general de maestros

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que en la primera quincena de Septiembre se publicará en la "Gaceta" el traslado general de maestros, que afecta a unos 14.000.

En otras ocasiones se ha tardado en confeccionar una lista de traslado como esta dos años y ahora solo se han invertido dos meses.

Finalmente manifestó que en la segunda quincena de dicho mes se dará destino a los 10.000 maestros cursillistas aprobados en 1933.

La actitud del partido nacional republicano

Preguntado el señor Gordón Ordás acerca de la actitud del partido nacional republicano, en lo que afecta a la unión con los radicales socialistas y radicales demócratas, dijo que el señor Sánchez Román ha recibido ya la respuesta de varios miembros del Comité, los cuales se muestran conformes con que se verifique la unión.

Por tanto cree que en la reunión que celebre el Comité acordará fusionarse con los otros dos partidos.

A CONSECUENCIA DE UNA COLISION ENTRE FASCISTAS Y COMUNISTAS, RESULTO MUERTO, DE UN TIRO, UN OBRERO

Ayer a las siete de la tarde en las proximidades de la Glorieta de los Cuatro Caminos se encontraron un grupo de fascistas y otro de comunistas.

Los de uno y otro bando se dirigieron frases ofensivas y enseguida entraron en colisión.

Sonaron varios disparos y los contendientes huyeron.

En el lugar de la refriega fue recogido el obrero Joaquín Tirado, de 27 años, que presentaba un balazo en la nuca.

Varios transeúntes lo condujeron a la Casa de Socorro, donde dejó de existir a poco.

En un portal de la calle de Atienza fue detenido un muchacho que llevaba hojas fascistas.

En los alrededores de la Casa de Socorro adonde había sido llevado Joaquín Tirado, se aglomeró numeroso público y los guardias de asalto tuvieron que dar una carga para despejar.

Parece que lo ocurrido fue lo siguiente:

El grupo de comunistas observó que dos fascistas se dedicaban a repartir hojas invitando a afiliarse a Falange Española y los persiguieron.

Los repartidores iban acompañados de varios compañeros.

Todos ellos al darse cuenta de que los comunistas los perseguían, se decidieron a abandonar la Glorieta de los Cuatro Caminos, pero a uno de los repartidores al huir, se le cayeron las hojas al suelo y se detuvo a recogerlas.

En aquel momento avanzaron sobre él los comunistas y se produjo la colisión.

Joaquín Tirado fue conducido a la Casa de Socorro por tres individuos, dos de los cuales se ausentaron enseguida y el otro se quedó en el benéfico establecimiento.

La víctima era escultor decorador y según los informes de la policía formaba parte del Comité central comunista, siendo jefe de uno de los grupos que actúan en Madrid.

Los dos repartidores fascistas fueron detenidos y el juez los sometió a un extenso interrogatorio.

También se detuvo al sujeto que se quedó en la Casa de Socorro, después de haber trasladado a ella al comunista Tirado.

La Juventud socialista ha facilitado una nota comunicando que el Comité se ha puesto de acuerdo con los jóvenes comunistas para que todos los afiliados asistan al entierro de Joaquín Tirado.

Los toreros heridos

Ayer le fue practicada una operación quirúrgica a Félix Colomo que pasó la tarde intranquilo y quejándose de agudos dolores.

Florentino Ballesteros se encuentra bastante mejorado y ayer lo autorizó el médico para que abandonara unos momentos el lecho.

Félix Almagro también ha experimentado notable mejoría.

Apresúrese a sacar su localidad para la nocturna del sábado pues pudiera ser que si se retrasa algo no pueda satisfacer sus deseos. Tenga presente que en esta corrida efectuará su reaparición Juanita de la Cruz

LA OPINION DE DON INDALECIO PRIETO ACERCA DEL PROBLEMA VASCO

Un periódico publica unas manifestaciones de don Indalecio Prieto acerca del conflicto promovido por los Ayuntamientos vascos.

Hace historia del pleito y dice que las Comisiones declaradas por el Gobierno fuera de la ley fueron elegidas por los Ayuntamientos para defender una ley de la República, cual es el concierto económico.

El Gobierno ha actuado torpemente y el exceso de celo de algunas autoridades gubernativas han agravado el conflicto.

En las Vascongadas solo los residuos monárquicos están al lado del Gobierno.

Es inexacto que se trate de una maniobra por parte de las izquierdas vascas para envolver a las derechas.

Considera una fantasía cuanto se ha dicho respecto a que las izquierdas traten de promover un pleito en el país vasco, para iniciar allí la revolución social. Si el movimiento tuviese este carácter se extendería a toda la nación con el fin de dispersar la actuación de la fuerza pública.

Se trata únicamente —termina diciendo— de un problema minúsculo que ha sido agravado y complicado por el Gobierno.

El consejero de Hacienda de la Generalidad está muy satisfecho de las gestiones realizadas en Madrid

El señor Martí Esteve hablando con un periodista ha dicho que se hallaba muy satisfecho de las facilidades que ha encontrado en el Gobierno en lo que respecta al traspaso de servicios a la Generalidad.

El acuerdo tomado por el Consejo de ministros celebrado el martes supone un gran paso para la implantación definitiva de la autonomía.

El valor de los servicios de Obras Públicas traspasados a la Generalidad asciende a treinta y nueve millones de pesetas.

Agregó que el señor Samper había sometido ya a la firma del jefe del Estado el decreto referente a la valoración de dichos servicios.

En cuanto al reglamento para la aplicación de la ley de cultivos dijo que confiaba en que el señor Samper después de los cambios de impresio-

nes tenidos con él, habrá sacado la seguridad de que se adapta a la Constitución y al Estatuto, sin que merezca la autoridad del Parlamento de Cataluña.

Terminó diciendo que por la noche regresaría a Barcelona pero que se proponía volver a Madrid en la próxima semana para dejar terminados todos los asuntos que tiene pendientes la Generalidad.

No deje de asistir el sábado al mayor acontecimiento taurino de la temporada nocturna. Cuatro novillos de García Pedrajas, dos para Juanita de la Cruz, la señorita torera de los grandes éxitos y los otros dos para Rafael Luque y "Carnicerito", que se disputarán una oreja de plata.

Provincias

TOROS EN LINARES

Barrera, Armillita y Domingo Ortega Linares. Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose bichos de Albaserrada, que fueron mansos y difíciles.

Barrera lanceó bien al primero.

Luego hizo faena de alifio para cuatro pinchazos y un descabello. (División de opiniones).

En su segundo fue aplaudido veroniqueando.

Muleteo entre los pitones para una estocada contraria y un descabello. (Palmas).

Armillita toreó ceñido a su primero.

Trasteó molestado por el viento para un pinchazo y una estocada buena.

Su segundo fue protestado por manso, promoviendo el público gran escándalo.

El presidente ordenó que fuera sustituido y como en la plaza no había más que un cabestro se tardó más de media hora en hacerlo entrar en los corrales.

Armillita clavó al sustituto, que también era manso, tres buenos pares de banderillas.

Trasteó dominando para cuatro pinchazos y un descabello.

Domingo Ortega saludó a su primero con varias verónicas superiores. Hizo faena reposada, intercalando rodillazos y otros adornos para dos pinchazos, media delantera y un descabello al tercer golpe.

El último toro también fue protestado por manso.

Se hizo noche y fue preciso encender el alumbrao.

Ortega muleteo valiente para media estocada y un descabello.

SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

CADIZ

a vista de la causa contra Cagancho

Cádiz. El día 17 de Septiembre se verificará en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el matador de toros Cagancho.

Como se recordará fue procesado por haber prendido fuego a las ropas de una languista resultando ésta con graves quemaduras.

VITORIA

El general Gil Yuste ingresa en el fuerte de Guadalupe

Vitoria. Ha ingresado en el fuerte de Guadalupe el general Gil Yuste, para cumplir el arresto de dos meses y medio que le ha sido impuesto por el Gobierno a causa de haber publicado un artículo político.

SANTANDER

Don Miguel Maura regresa a Madrid

Castro Urdiales. El jefe del partido republicano conservador ha dado por terminado su veraneo y acompañado de su familia regresó a Madrid.

A despedirlo acudieron a la estación muchos correligionarios y amigos.

PALENCIA

Suicidio de una señorita

Palencia. En Aguilar de Campo se sintió enferma una señorita.

Se avisó a un médico que la reco-

VENTA DE FINCAS

En subasta que se celebrará el próximo día 10 de Septiembre, a las once de la mañana en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María, 1, con arreglo al respectivo pliego de condiciones, se venden las casas números 9 y 10 de la Plaza de la Constitución de Montoro y las fincas rústicas del mismo término municipal llamadas Charca de Consejero, Cerca de Marín, Cerca de la Zahurda del Risquillo, Las Ventillas y Prados del Villar en cumplimiento de la voluntad testamentaria de la finada doña Josefa de Béjar Lara.

ZARAGOZA

Detención de un complicado en el asalto al convento de Sos

Zaragoza. La Guardia civil de Sos ha detenido a Fermín Pérez Visu, de 27 años, por sospechar que tomara parte en el asalto al convento de los Padres Agustinos.

Dicho individuo conoce muy bien el edificio por haber estado mucho tiempo al servicio de los frailes.

SALAMANCA

Muerto de una cornada en una capea

Ciudad Rodrigo. En Villar del Ciervo, durante la celebración de una capea, fue alcanzado por una res Antonio Castañeira, que recibió una cornada en el corazón que le produjo la muerte en el acto.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 0'90, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Sofía Ceballos y Coca, digna esposa del teniente de Intendencia don Alvaro Pérez Merchán, ha dado a luz felizmente una niña, primer fruto de su matrimonio.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida, así como el coronel subinspector de la Guardia civil don Evaristo Peñalver, de quien son ahijados los señores de Pérez Merchán.

—Ha regresado de Málaga don Alejandro Muñoz Rivera.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 27 de Agosto hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo,	5'30
Termera con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'90

Notas del Calendario Cordobés

30 de Agosto

Sale el sol a las 5'39.—Se pone a las 6'52.

Sale la luna a las 9'43.—Se pone a las 1'21.

Se da el toque de Alba a las 3'30.

El de Vísperas, a las 4.

El de la Oración de la tarde, a las 7'15.

El de Animas, a las 9.

El día 31, a las 7'40 de la noche, entrará la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, seguirá el calor y comenzarán las tormentas propias de esta época.

VII aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Consuelo Delgado Gallardo

VIUDA DE NAVAS

Que falleció en la Paz del Señor el día 31 de Agosto de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas rezadas que se celebren desde las ocho en adelante, el día 31, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, así como el jubileo circular que estará expuesto en la citada iglesia dicho día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsoladas hijas, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María Concepción Recio Gavilán

Viuda de don José María Roldán Campos

Que falleció el día 23 del corriente, a los 64 años de edad

R. I. P.

La misa de requiem que se celebrará mañana a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, será aplicada en sufragio por su alma.

Sus hijos doña Josefa, don Manuel, don Ascensión, doña Carmen, doña Concepción, don José, don Rafael y doña María, hijos políticos don Luis Clement, don Manuel Rodríguez Noblejas y doña Francisca Herrera, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA MARIA DEL ROSARIO LA-CALLE Y RODRIGUEZ

Que falleció en Madrid el día 31 de Agosto de 1933, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado viudo don José Pérez Cantueso; hijos doña Enriqueta, doña Josefa, doña María del Carmen, doña Antonia, don José y doña María del Dulce Nombre; hijos políticos don José Bravo Cuccalón, don Luis Carracedo Gutiérrez y don Manuel Jiménez Boutellier; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 31 del actual desde las siete de la mañana en adelante en la iglesia del Santo Angel (Capuchinos), de Córdoba; convento de San Antonio (PP. Antonianos), Madrid; y en la iglesia parroquial de Aldeanueva (Toledo), serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispos de Toledo, (Primado de España) y de Sevilla y Obispos de Córdoba, Madrid y Jaén han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BALNEARIO DE FUENTE AGRIA DE VILLAHARTA

DIABETES, ESTOMAGO, HIGADO, RIÑON, REUMA Y ANEMIA

PROXIMA TEMPORADA DE 1.º DE SEPTIEMBRE A 31 DE OCTUBRE

Gran Hotel por cuenta de la Sociedad Propietaria - Gran Casino y Recreos

Oficinas en Córdoba: JESUS MARIA, NUM. 1. TELEFONO 2548

La delincuencia infantil

La actuación de los menores de edad en los partidos

Nota del ministro de la Gobernación acerca del decreto aprobado en la última reunión ministerial

El ministro de la Gobernación entregó a los reporteros la siguiente nota en relación con el decreto anunciado por él sobre la delincuencia de los menores:

"El decreto que ha aprobado el Consejo de ministros es una exigencia de las actuales circunstancias, y el resultado de la actuación de menores de edad afiliados o inscriptos en Asociaciones políticas de diversos matices. Con ocasión del hallazgo de armas y explosivos en los locales de Falange Española fueron detenidos diversos jóvenes, cuyos padres acudieron al ministerio en petición de medidas que hicieran eficaz su derecho de patria potestad e impidieran que los hijos se hallaran en el peligro de ser víctimas o de cometer delitos, como desgraciadamente se ha repetido con frecuencia en luchas entre escolares y jóvenes pertenecientes bien a Falange Española o a las Juventudes socialistas y comunistas.

A mayor abundamiento la Policía ha descubierto en diversas ocasiones intentos en los que se hallaban complicados menores de edad y es gran número el de los que usan armas, naturalmente, sin licencia. En los bollos de alguna víctima se han encontrado carnets de Asociaciones políticas y documentos reveladores de que los menores eran sus actividades. Por si es poco, en un registro efectuado hace algún tiempo, aparecieron cartas e instrucciones a la juventud, en las que incluso se hablaba del apoderamiento de polvorines, para llegado el caso de un movimiento revolucionario, sin perjuicio de otras indicaciones que lógicamente habrían de producir alarma a quienes tiene el deber de vigilancia y asistencia, no sólo en cuanto afecta al orden público, sino en relación con los menores de edad.

Con inusitada frecuencia aparecen en periódicos fotografías de niños haciendo el saludo que se llama del puño en alto. En el número 141 de "Renovación", órgano de la Federación de Juventudes Socialistas de España, se inserta una de esas fotografías, con el siguiente pie: "Los pioneros socialistas construyen la estrella roja de carne. Vedlos formados en la Casa de Campo dando vida a nuestra insignia con todo el entusiasmo de muchachos que, pese a la ternura de sus años, comprenden por sentimiento que deben ser socialistas, como lo son sus padres, como lo son sus hermanos mayores. En estos hijos de trabajadores, que los domingos, bajo el sol y los pinos, fortalecen su cuerpo, saludamos complacidos a la nueva generación, que deseamos sea en el mañana infinitamente superior a la que hoy le saluda, joven también, pero que a su lado ha caído ya en la madurez. A los pequeños socialistas les decimos con cariño que esta estrella que hoy en sus juegos crean deben grabarla espiritualmente en lo más hondo de su espíritu y tenerla siempre ante ellos, como Norte y guía, como afán y límite, como ansia de avanzar hacia un futuro que con sacrificios grandes vamos a construir todos para que los disfruten íntegramente ellos." Y en el número siguiente se publica un entrefilete, que dice: "El Gobierno se molesta porque los niños en las colonias escolares cantan "La Internacional" y alzan el puño. En el Ayuntamiento de Madrid los gubernamentales han planteado la cuestión: ¿Niños, cuidado con alzar los puños! ¿Ya habéis oído a numerosos caballeros que les desagrada, y que eso no va con su modo de pensar! A nosotros, sin embargo, da la casualidad de que si nos agrada. Es más, nos colma de un sano orgullo. Conque niños, ¡todos a una, alzado el puño y cantad!: "Arriba los pobres del mundo!"

Dicha Federación ha dirigido a todas las Juventudes Socialistas una circular, que dice:

"Habiéndose constituido por la Federación de Juventudes Socialistas el secretariado infantil, cuyos fines conocierais por haberlos publicado "Renovación" del sábado último, y estando encargados para desempeñarlos los compañeros Manolita García, Alfredo Beltrán y Tomás García Viriato, creemos conveniente enviar esta circular con objeto de que antes de construir definitivamente dicho secretariado tengamos conocimiento de las cuestiones que más abajo te indicaremos, para que con ellas podamos realizar la labor que ha sido encomendada con éxito que todos deseamos por el bien de una causa. Deseamos saber: Primero, ¿existen en esa localidad grupos infantiles constituidos? Segundo, ¿existen posibilidades de crearlos? Tercero, en caso de que existan, ¿deseamos que nos remitieran: a), nombre que tiene dicho grupo y lugar de residencia; b), cargos que integran la Junta directiva; c), nombres y domicilios de los compañeros que la integran; d), número de afiliados que constituyen el grupo, haciéndose constar los niños y las niñas; e), número de escuelas de la localidad y, a ser posible, la ideología de los maestros; si fueran compañeros nos interesaría saber los nombres; f), ¿existe médico socialista en la localidad?"

Por último, es conveniente conocer las estadísticas siguientes:

Ampliación del estado numérico de los detenidos en Madrid de carácter social y político menores de veintid

años, hasta el día 25 del actual, que han pasado por la Dirección general de Seguridad:

Totales del estado anterior: de izquierdas, 348; de derechas, 95. Total, 443.

Armas y explosivos: De derechas, dos. Total, dos.

Manifestaciones y reuniones: De izquierdas, nueve. Total, nueve.

Atracos y asaltos: De derechas, tres. Total, tres.

Coacción: De izquierdas, cuatro. Total, cuatro.

Totales: De izquierdas, 367; de derechas, 103. Total general, 470.

Relación de muertos y heridos menores de edad, desde el día primero de Enero hasta la fecha, con expresión de la filiación política de los mismos.

11 de Enero de 1934: Francisco de Paula Samper Cortés, hijo de Miguel y de Gloria, natural de Palma de Mallorca, de veintidós años, soltero, estudiante, domiciliado en la calle de Sagasta, número 34, fascista, muerto.

9 de Febrero de 1934: Matías Montero Rodríguez, de veinte años, estudiante de Medicina. Fue muerto en la calle Mendizábal, a consecuencia de varios disparos que le hicieron dos individuos cuando iba vendiendo el periódico "F. E.". Pertenecía a Falange Española.

10 de Febrero de 1934: Luis Belas Cabán, hijo de Ramón y Ramona, natural de Madrid, de dieciocho años, soltero, cerrajero, domiciliado en la calle de Orense número 5, sin filiación política. Lesiones leves.

8 de Marzo de 1934: Vicente López Venera, hijo de Vicente y Estrella, natural de Madrid, de diecinueve años, soltero, empleado, domiciliado en la calle de Medellín, 3, fascista; lesiones de pronóstico reservado.

8 de Marzo de 1934: Tomás Marina Galindo, hijo de Tomás y Carmen, natural de Madrid, de veinte años, soltero, impresor, domiciliado en la calle del Conde Duque, 12, fascista; lesiones leves.

9 Marzo de 1934: Eloy Sánchez del Arco y Rodríguez, hijo de Adolfo y Francisca, de veintidós años, soltero, estudiante, domiciliado en el paseo de Extremadura, 12, afiliado a Acción Popular; lesiones de pronóstico reservado.

14 de Marzo de 1934: Manuel García Rodríguez, de diecinueve años, hijo de Antonio y Lucía, natural de Madrid, soltero, jornalero, sin domicilio (según manifestaciones del hermano del lesionado, llamado Benito, el verdadero nombre del referido menor es el de Rafael Pérez García); fue asistido de heridas por arma de fuego en la región ilíaca izquierda, calificada de pronóstico grave.

23 de Marzo de 1934: Jesús Fernández Rodríguez, de quince años, hijo de Emilio y Enriqueta, natural de Oviedo, estudiante, con domicilio en la calle de Lagasca, 49, segundo; herido por arma de fuego en la calle de Augusto Figueroa por otro individuo que pertenecía a la C. N. T. Falleció días después (27 de Marzo de 1934). Pertenecía a Falange Española.

11 de Abril de 1934: Antonio Sáinz Toca, de diecisiete años de edad, natural de Dueñas (Palencia), soltero, hijo de Jesús y Rita, domiciliado en la calle de Guzmán el Bueno, 3, portería; fue asistido de lesiones, de erosiones y contusiones, calificadas de pronóstico leve, que le fueron producidas en la Casa del Pueblo por unos compañeros, que, con engaños, le llevaron a dicho sitio. Afiliado al Sindicato Metalúrgico El Baluarte.

22 de Abril de 1934: Fabriciano Garmón Berjón, hijo de Hermenegildo y Maximina, de diecinueve años, soltero, independiente, natural de Villazala del Páramo (León); fue asistido de lesión en la región hipotenar de la mano derecha, de pronóstico reservado, que se produjo, según manifestaciones, estando buscando las clavijas en un cajón para cerrar la tienda donde presta sus servicios.

5 de Mayo de 1934: Carlos Sánchez Rodríguez, hijo de Enrique y Carolina, de diecinueve años de edad, natural de Madrid, soltero, domiciliado en la calle de Dulcinea, 59, segundo, número 3. Asistido de contusiones varias en la cara y en la frente, de pronóstico leve, que le causaron unos huelguistas en la calle de Santa Engracia.

10 de Mayo de 1934: Rogelio González Valcárcel, de diecisiete años, hijo de Rogelio y María Felisa, natural de Melilla, soltero, estudiante, con domicilio en la calle del Conde Duque, número 30, principal. Asistido de erosiones y contusiones de pronóstico reservado.

20 de Abril de 1934: Julia Barón Herráez, de veinticuatro años, natural de Castellón (Cuenca), soltera, sus labores, con domicilio en la Avenida de Federico Rubio, 100, piso primero, herida de arma de fuego, de pronóstico reservado.

20 de Abril de 1934: Diego Avellán Cerezo, de dieciocho años, natural de Jumilla (Murcia), soltero, jornalero, domiciliado en la calle de Chamberí número 10, sótano, herido por arma de fuego en el antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado. No consta su filiación política.

20 de Abril de 1934: Rafael Roca Ortega, de veintidós años, natural de Madrid, soltero, estudiante, domiciliado en la calle del Almirante, número 5, herido por arma de fuego frente al domicilio de Acción Popular, falleciendo a consecuencia de las heridas; pertenecía a Acción Popular.

22 de Abril de 1934: Francisco Iracheta Recubano, de veintidós años, natural de Toledo, estudiante, con domicilio en la calle de Miguel Moya, número 4, segundo. Sufrió varias heridas de pronóstico grave cuando se encontraba a la puerta del local de

Acción Popular. No consta filiación política.

22 de Abril de 1934: Florencio de Gracia Garrido, de dieciséis años, hijo de Isaias y Consolación, natural de Madrid, estudiante, con domicilio en la calle del Barquillo, número 21, portería. Herido por arma de fuego de pronóstico grave, con ocasión del tiroteo habido entre los revoltosos en la Puerta del Sol. No consta su filiación política.

16 de Junio de 1934: Arturo Castillo Fuente, de diecinueve años, muerto por disparo de arma de fuego en el domicilio social de Falange Española sito en la calle del Marqués del Riscal, número 16.

16 de Junio de 1934: Luis de Mingo Sánchez, de veintidós años, soltero, metalúrgico, natural de Madrid, hijo de Rogelio y de Juana, con domicilio en el Pasaje de la Fundación, número 21, bajo; sufrió heridas de pronóstico reservado por unos huelguistas.

10 de Junio de 1934: Lino Rico Hernández, de veintidós años, soltero, jornalero, natural de Madrid, con domicilio en la calle de Trafalgar, número 35, primero; lesiones de pronóstico grave, producidas por disparo de arma de fuego hecho desde un automóvil en la calle de Eloy Gonzalo. Pertenecía a la Juventudes Socialistas.

10 de Junio de 1934: Juana Rico Hernández, de veinte años, soltera, modista, natural de Madrid, con domicilio en la calle de Trafalgar, 35, primero; herida de pronóstico grave, producida por disparo de arma de fuego hecho desde un automóvil en la calle de Eloy Gonzalo. Pertenecía a la Juventudes Socialistas.



LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1854

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

por cuestión social. No consta filiación política.

21 de Abril de 1934: Manuel Sánchez Gómez, de veintidós años; fue herido por arma de fuego en la calle de Serrano, frente al domicilio de Acción Popular, al repeler la agresión un guardia de Seguridad, a quien a su vez hirió aquél. Pertenecía al grupo sindical socialista de Artes Blancas.

22 de Abril de 1934: Plácido Fernández Pita, de dieciséis años, muerto por arma de fuego en la Puerta del Sol, en colisión habida con la fuerza pública, con motivo de la huelga general. No pertenecía a ningún partido político.

22 de Abril de 1934: Alan Deller, de dieciocho años, natural de Londres, herido por arma de fuego en igual sitio y por idénticos motivos que el anterior. No consta perteneciese a ningún partido político.

10 de Mayo de 1934: Luis Arroyo Rodríguez, estudiante de Bachiller, herido gravemente en las inmediaciones del Instituto Lope de Vega, en colisión habida entre estudiantes y elementos socialistas. El herido murió a consecuencia de las lesiones. No consta su filiación política.

10 de Mayo de 1934: José Escobar Bartierra, de diecisiete años, herido en el mismo suceso que el anterior. Afiliado a fascio.

12 de Mayo de 1934: Tomás García García, de veintidós años, herido en ocasión de disturbios estudiantiles en la Facultad de Medicina. No consta su filiación política.

3 de Mayo de 1934: Genaro Gallego Buitrago, de dieciocho años, herido por cuestiones sociales en los talleres de Riyadeneyra. No consta su filiación política.

24 de Agosto de 1934: Eduardo Vizcaino Navarro, de veintidós años, herido por cuestiones sociales. No consta su filiación política.

Juan Cuéllar Campos, de diecisiete años, muerto en las proximidades de la Plaza de Madrid, en colisión habida entre jóvenes socialistas y fascistas. El muerto pertenecía a Falange Española.

Manuel Arredondo Lorda, menor de edad, herido por las mismas causas que el anterior.

Manuel Roldán Vallejo, menor de edad, herido lo mismo que los anteriores. Estos dos últimos pertenecían a Falange Española.

24 de Junio de 1934: José Arránz Sebastián, de veintidós años, herido por arma de fuego, a consecuencia de disparos hechos desde un coche que se dio a la fuga contra el domicilio de Falange Española, en el que se encontraba el herido.

17 de Agosto de 1934: Francisco López Sánchez, de dieciocho años, muerto por disparo de arma de fuego hecho por desconocidos en el Puente Peralas, término de Chamartín de la Rosa. No consta su filiación política.

Refiriéndose estas estadísticas sólo a la capital de la República, y no se completan con detalles, que producirían sin duda el horror de contemplar los gémenes más graves de disolución que pueran producirse en el país.

Cree el ministro que a su deber incumbe no sólo el decreto, sino una explicación. Una explicación sincera, clara, sin omitir detalle, sin ocultar nada de cuanto pueda servir a la mejor ilustración del pueblo, y está seguro de que acción, serena siempre, pero adquiriendo la energía el grado que precise, tendrá la asistencia de los españoles."

EL COMERCIO

Camiones para transportes, taiones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y viajes campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 13 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-8-8

La virtud del Sello Santo consiste en buen lector en que te cura muy pronto. Si tienes algún dolor.

Tú que te coscas, cáncanos tiemas; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calle Quintero, sin número. Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde 32 pesetas
Despertadores 7 pesetas
De bolsillo 6 pesetas
Pulsera áncora 10 pesetas
Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana

Tubos de locomóviles

Accesorios trilladoras

Placas y peines

Cuchillas y Tornillos

Barras estriadas

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

SE VENDE, con llave en mano, la casa calle de Juan Rufo, número 22. Para tratar, con su dueño, Obispo A'guacil, número 8. Horas de verla, de tres a cinco.

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPISA

Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López).

REGALOS A LO COMPRADORES

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 26. Córdoba. Teléfono 1718.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

SE DAN CLASES de Ciencias Químicas y Naturales. Razón: Farmacia Marín.

LABRADORES

Compro paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antonio, número 3, antigua casa de don José Suárez.

SE VENDE los enseres de una relojería. Para verlos y tratar, Librería, 16.

Muchos meses de crédito

Nada por adelantado

QUILLET

Representación Vaca de Alfaró 43 bajo (frente al Banco de España)

PISOS, casas y fincas de recreo. Almondas. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un amplio local propio para establecimiento con o sin vivienda, en la calle Avenida de Canalejas, 7, duplicado. Darán razón, en la misma casa, principal izquierda.

Los Calzados Olimpia

son los mejores Concepción, 28 y 30

SE VENDE una máquina de aserrar de sin fin, con 60 centímetros de volante, en precio baratísimo. Razón: Imágenes, 8. Antonio González.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUMERO 14

NOTA DE PRECIOS

DETAILE

MATERIAL HUECO

Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m	58	62	1'000
Idem de 25 x 14 x 3 y 1/2 c/m	68	74	1'500
Idem de 25 x 14 x 4 y 1/2 c/m	72	80	2'000
Idem para techumbre, de 36 x 12 x 2 y 1/2	82	90	1'400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7	100	110	2'800
" " de 25 x 12 x 10	120	130	3'000

LADRILLO MACIZO

de 28 x 14 x 4 c/m	75	83	2'500
de 25 x 12 x 1/2 x por 6 y 1/2 cm.	90	100	3.500

MATERIAL DE POLVO PRENSADO

Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 c/.	140	147	2'250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 c/m.	98	105	1'200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 c/m	118	125	1'100
Loseta de 20 x 20 x 2 c/m.	100	107	1'200
Molduras de diversos dibujos	190	200	
Teja plana de pasta (13 cubren un metro cuadrado)	190	200	2'500
Teja árabe (canales y canalillos), 24 en idem idem	80	90	1'600

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.

Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934

Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

SE VENDE auto seminuevo. Exkiner Studevaker, abierto, 14 H. P., motor Candler y Essex, piezas de los mismos, balsa mediana y fraga portátil. Se arrienda cuartos y cocheras. Tomás Conde, 14.

SE ALQUILA, desde el día, pisos con numerosas y amplias habitaciones, cuartos de baño y todo confort. Calle Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

GRAN APARADOR Y PERCHERO tallados en gran relieve, nuevos, mesa de centro preciosa, muebles, enseres, ropas nuevas, sábanas, colchas, piezas de tela, lo realizo todo hasta fin de mes por urgente traslado. Imágenes, 19, bajo, letra C.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdós, 1 y 3. Razón, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.

VENDO casa antigua, gran sitio, llave en mano. Razón: Naranjo, sin número.

CASA EN LA SIERRA

Carretera del Brillante, a dos kilómetros de la población, agua, luz eléctrica, mucho campo, situación inmejorable. Precio módico. Autobús. No se admiten enfermos contagiosos. Informar, Almacenes San Luis, María Cristina, número 4.

SE ARRIENDA un hermoso piso con amplias y ventiladas habitaciones, calle Hermanos López Díezguz, 4.

ALMONEDA Se hace de cama grande, de acero, de forma Inglesa. Informes: Rey Heredia, número 16, principal.

DINERO A LA HIPOTECA, se desea colocar sobre fincas urbanas, dentro de Córdoba, dirigirse a D. Domingo Tallón, calle Cardenal González, número 85.

SE ARRIENDA las tierras de la Huerta Santa Elisa, camino Cruz de Juárez, con su correspondiente casa de labor. Para informes: Céspedes, 9.

SE ARRIENDA un piso para poca familia y se vende una muestra para establecimiento. Razón: Conde de Cárdenas, 17.

ARRIENDASE magnifico piso principal, Sevilla, 16, prefiriéndose oficina o cosa análoga. Horas de verlo, de once y media a una media.

SE VENDE una mesa de comedor nueva y otros muebles, rejas y cancelas, Fitero, 5, B.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

REUMATICOS

Una maravilla para curaros sin drogas ni medicinas; curareis el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa. Cientos de testimonios a vuestra disposición

Escriba a IZARD-ROBREÑO Apartado, 5171.-Barcelona

SE TRASPASA un negocio con grandes facilidades para el pago y se hace almoneda. Deanes, 23. Droguería.

SE VENDE cama de persona y varias cosas más. Razón: Horno de la Trinidad, 7. De 12 a 4.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6 MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

PARA HIPOTECAS

sobre fincas urbanas, se facilitará la tramitación más rápida, económica y reservada. Informes, Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero (calle Gondomar), teléfono 2408.